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Decaden-Monatsherichte des Komigl. siiehs. meteorologischen Institutes.

Monat September 1901.

Im allgemeinen wwrn die Schwankungen des Luftdrockes in diesem Monat nicht sehr bedeutend. Das Monats-
mittel lag in Leipzig um 1!/, mm zu tief gegen das vieljihrige. Nur am 14, und 15. ging das Barometer um 12 bis
14.5 mm unter seinen \nrm.ilﬂhmd herab, wibhrend es am 28. um 9 mm fiber denselben stieg.

Bis gegen das Iinde der zweiten Decade herrschte kithle, wechselnde Witterung mit zeitweise ergiebigen und aus-
cebreiteten Regenfiillen: vom 20. ab stellte sich unter anhaltend siidistlichen Winden durchweg heiteres, trocknes und sehr
warmes Wetter ein. Da die erstere Periode um durchschnittlich 2 9 zu kalt war, das letzte Drittel aber um 5% zn warm
— darunter der 23. und 24. mit Wirmeiberschiissen von 79 im Mittel, so ergab sich immer noch eine um 0.3% zu hohe
Mittelteperatur im Duarehschnitt. Die Maxima stiegen an den beiden wirmsten Tagen iiber 259 die Minima gingen mi

0.6 ¢ (Fichtelberg) am 4. bereits unter den Nullpunkt herab, doch blieben alle anderen Stationen noch frostfrei; wohl
kam es aber in der Lausitz und den hher gelegenen Landestheilen schon zur Reifbildung.

Mit 4 bis 14 heiteren und 5 bis 11 triiben Tagen stellte sich in der mittleren Bewdlkung ein Fehlbetrag von
12 %, ein, wibrend das Landesmittel des Niedersehlags von 50 min fast genau dem vieljiibrigen Durchschnitt entsprach.
Zwar fanden nur an 6 (Lausitz) bis 11 (Fie htulherﬂr] Tagen messbare Niederschlize statt, doch brachte der 14. allein im
Mittel 28.5 mm, stellenweise bis 50 und mehr: aueh am 1. wurden durchsehnittlich fiber 7 mm gemessen, im einzelnen
bis zu 20 mm,

Von Gewittern blieb dieser Monat ganz frei.

Zwei Drittel (67 9,) der Zeit dieses Monats hatten heitere, trockene Witterung aufzuweisen, darunter 27 %, mi

anhaltendem Sonnenschemn; 18 % verliefen trilb aber trocken und nur 156 Yy brachten Niederschlige.

Tabelle I. Das Verhalten der meteorologischen Elemente und die allgemeinen Witterungsverhéltnisse wihrend der
einzelnen Tage des Monates September 1901 in Sachsen nach den Beobachtungen von I2 Stationen Il. Ordnung.
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